

## 七、圣灵怎样使人信主

**圣**灵如何在使罪人信主的过程中发挥作用呢？这个问题常常被人误解并被神秘化。通常人们并不怀疑圣灵的存在和圣灵的作用，在这一点上人们是有共识的。

我们不必讨论圣灵对罪人作工的内容，因为我们都认同圣灵使人认罪、使人相信并指引人走正路。真正的问题是圣灵是如何作工的？

对此有以下两种意见，一是：圣灵直接而神秘的作工；另外一种是他通过一种中介——即上帝的道作工。通过本文的讨论，我们就会明白哪一个是正确的观点。

### 谁是圣灵？

首先，我们必须澄清的一个事实是：圣灵是上帝三位一体中的一位。在《创世纪》第1章第2节的创造万物中提到了圣灵。另外，在《马太福音》第28章第19节和《约翰一书》第5章第8节中也同时提到了上帝、基督和圣灵。

经文中提到圣灵时经常使用人称代词（约翰福音14章16、17、26节），圣灵以人的形式出现。他指教（路加福音12章12节；约翰福音14章26节），说话（希伯来书3章7节；提摩太前书4章1节），并且知道（哥林多前书2章11节）。他仲裁（罗马书8章26节），并担忧（以弗所书4章30节）。

当我们知道圣灵是一位智慧的人而不是幽灵幻影时，他的作工就变得更加现实。他对世人的影响形同于一个智者对他人的影响。

### 使徒时代的信

了解圣灵作工的最好方式是观察他在使徒时

代是怎样让人信主的。《使徒行传》是一部关于信的书，让我们选择两例关于信的实例，以观察圣灵是怎样对他们分别发挥作用的。

《使徒行传》第2章记载了圣灵使人认罪和信主的过程，在那一天里，有三千个灵魂受到圣灵的影响。圣灵是如何在如此多的听众中作工的呢？我们看到这只能通过彼得所传的神的道，彼得按照圣灵所赐的口才说话（马太福音10章20节）。

《使徒行传》第8章讲述了埃塞俄比亚太监的故事，他是真的信主。他是因圣灵而信的吗？大家会说是的。那么，圣灵是如何让他信的呢？即便是从文字表面我们也可以看出：他是通过腓利的教导而信的，而腓利是按照圣灵所赐的口才讲话的。

这些实例证明圣灵是通过上帝的道作工，而不是脱离上帝的道。当人们听到受默示的使徒讲道，他们就是听到了圣灵。当他们听了这道而信主时，他们也就是被圣灵所转变。人若拒绝接受其所听到的，那他就是拒绝圣灵（使徒行传7章51-52节；尼希米记9章30节）。司提反指责那些拒绝接受他教训的人，就是抗拒圣灵（使徒行传7章51节）。

### 圣灵如何在当今使人信

在当今这个时代，圣灵仍然如同使徒时代一样作工吗？是的，当今时代受默示的人们不再存在，奇迹的年代已经结束，但是，圣灵对人的默示不仅在语言上，而且在文字上。所以，如今我们拥有受默示的《圣经》来启示我们。

《希伯来书》第3章第7节引述了《旧约》对圣灵的描述；《彼得后书》第1章第20-21节说：旧时的圣人说出的预言乃是被圣灵所感动；《提摩太后书》第3

章第16节同样说:《圣经》都是神所默示的;《启示录》第2章和第3章中,约翰忠告各教会要听从圣灵对他们所说的,其途径就是留心约翰写给他们信的内容。

因此,我们可以了解到为什么圣灵和神的道经常作同样的功,那是因为二者都给人生命(约翰福音6章63节),给人新生(约翰福音3章5节,彼得前书1章23节)和使人成圣(哥林多前书6章11节;约翰福音17章17节)。

现在,让我们看使人成圣这一点,圣灵和神的道使人成圣。圣灵通过神的道成圣,圣灵是一个人,神的道是他的工具,是他的宝剑(以弗所书6章17节),这就好比一个人用斧子砍树。人和斧都起了作用,人通过斧发

挥作用,而圣灵也是通过自己的宝剑而发挥作用,并非是没有工具。

## 结 语

我们当接受《圣经》中关于圣灵的所有教导。圣灵是如何在罪人的心灵作工的呢?是通过上帝的道,而不是一些神秘的方法。我们受圣灵的引导而接受和遵从神的教导。因为凡被神的灵引导的,都是神的儿子(罗马书8章14节)。你是在接受圣灵,还是在拒绝圣灵呢?

-----  
Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.